

Історичне значення Загальної декларації прав людини

10 грудня 1948 року Генеральною Асамблеєю ООН була проголошена і затверджена Загальна декларація прав людини, яка є одним з найвидатніших гуманітарних документів сучасності, що стверджує пріоритет прав людини та визначає, що здійснення проголошеної нею прав і свобод ні в якому разі не повинно суперечити меті і принципам ООН. Вона ратифікована більшістю держав світу, в тому числі й Україною.

Загальна декларація була прийнята у вигляді резолюції Генеральної Асамблеї ООН, закріплені в ній норми мають рекомендаційний характер. Тобто, вони бажані, але не обов'язкові для держав членів ООН. Але все ж, оцінюючи юридичне значення і силу положень Декларації, слід зазначити, що саме проголошені в Загальній декларації основні права і свободи розглядаються сьогодні більшістю країн як юридично обов'язкові договірні норми. На Декларацію часто посилаються при тлумаченні національного законодавства з прав людини, а також у судовій практиці. Вміщені в Декларації принципи і норми постійно розвиваються і уточнюються в процесі укладення нових міжнародних угод. Завдяки міжнародному визнанню норм Загальної декларації

в конституціях більше ніж 120 країн світу перелік, зміст і припустимі обмеження прав і свобод, які містяться в Декларації, перетворилися на загальнови́знані звичайні норми міжнародного права, тобто на міжнародні стандарти прав людини, яких мають дотримуватися всі країни світу.

І хоча положення Декларації мали рекомендаційний характер, вони були покладені в основу розбудови всієї системи міжнародного права. Так, у 1966 році Генеральна Асамблея ООН ухвалила Міжнародний пакт про громадянські й політичні права та Міжнародний пакт про економічні, соціальні та культурні права, які разом із Загальною декларацією прав людини та двома додатковими протоколами до Міжнародного пакту про громадянські й політичні права склали Міжнародний білль про права людини.

Цей документ був переведений на багато мов світу (понад 300). Елеонора Рузвельт назвала Декларацію «Великою хартією вольностей» для всього людства (тому Декларацію іноді називають Хартією прав людини). В 1950 році ООН заснувала День прав людини, що відзначається у день прийняття Декларації.

Указом Президента України від 8 грудня 2008 року № 1149/2008 «Про Всеукраїнський тиждень права» в Україні започатковано проведення Всеукраїнського тижня права в тиждень, що включає 10 грудня - День прав людини, який відзначається в пам'ять проголошення Генеральною Асамблеєю ООН Загальної декларації прав людини.

Нині Конституція України увірнула фундаментальні положення Декларації, зокрема, про верховенство прав людини, їх рівність і непорушність, про права людини на свободу і особисту недоторканість, на достатній рівень життя тощо.

Валентина СІРА,
начальник районного управління юстиції

Запитуйте - відповідаємо

Про перенесення відпустки через хворобу

Чи має право керівництво установи без відома працівника скасувати оформлену наказом відпустку (початок відпустки збігся з листком непрацездатності) та зобов'язати працівника повернути виплати за час відпустки?

В. ГОНЧАРЕНКО

м. Андрушівка

Ні, законодавством не передбачено повернення працівником виплаченої йому суми за час відпустки в разі перенесення її у зв'язку з тимчасовою непрацездатністю, яка сталась до початку відпустки.

Згідно зі ст. 11 Закону України «Про відпустки» щорічна відпустка має бути перенесена на інший період або продовжена в разі тимчасової непрацездатності працівника, засвідченої в установленому порядку.

У разі перенесення щорічної відпустки новий термін її надання встановлюється за згодою між працівником і роботодавцем. Якщо причини, що зумовили перенесення відпустки на інший період, склалися під час її використання, то невикористана частина щорічної відпустки за згодою сторін надається або після закінчення дії причин, які її перервали, або переноситься на інший період з дотриманням вимог ст. 12 цього Закону.

Якщо працівник захворів до початку відпустки, то відпустка має бути перенесена на інший період, тобто після закінчення листка непрацездатності через виданий роботодавцем наказ на підставі листка тимчасової непрацездатності та заяви працівника.

Лілія КАЛІНЧУК,

головний спеціаліст управління праці та соціального захисту населення райдержадміністрації

Консультації спеціаліст

Підвищено пенсії з 1 грудня 2013 року

Перерахунок пенсії здійснено у зв'язку з підвищенням прожиткового мінімуму відповідно до Закону України «Про Державний бюджет на 2013 рік».

З 1 грудня прожитковий мінімум для осіб, які втратили працездатність, збільшився з 894 грн. до 949 грн. Таким чином, мінімальний розмір пенсії за віком, по інвалідності, у зв'язку з втратою годувальника на одного утриманця з 1 грудня 2013 року становить 949 грн., мінімальна пенсія

у зв'язку з втратою годувальника на двох утриманців - 1138,80 грн., на трьох і більше - 1423,50 грн. Шахтарі, що не працюють, на яких поширюється чинність Закону України «Про підвищення престижності шахтарської праці», у грудні отримають пенсію в розмірі, не меншому за 2847,00 грн.

Перерахунки мінімального розміру пенсій за віком і надбавки за понаднормативний стаж у зв'язку із збільшенням розміру прожиткового мінімуму здійснюють пенсіонерам, які не працюють. Пенсіонерам, котрі працюють, пенсію перераховують після звільнення з роботи з урахуванням прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність, встановленого на дату звільнення з роботи (у випадку отримання пенсії в разі втрати годувальника на неповнолітню дитину пенсію перераховують незалежно від того, працює чи ні особа, що отримує цю пенсію).

Виходячи з розміру прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність, а це 949 грн., обчислено розміри підвищення ветеранам війни та жертвам нацистських переслідувань; пенсію за особливі заслуги перед Україною; додаткові пенсії особам, постраждалим внаслідок Чорнобильської катастрофи; щомісячну доплату до пенсії непрацюючим пенсіонерам, звільненим у зв'язку із закриттям ЧАЕС; державну соціальну допомогу на догляд; мінімальну пенсію для інвалідів - військовослужбовців строкової військової служби та пенсії у зв'язку з втратою годувальника, призначені членам їх сімей; надбавки на утриманців відповідно до Закону України «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб». Слід зазначити, що згадані доплати перераховано всім пенсіонерам, незалежно від того, чи працює пенсіонер, чи ні.

Алла ДЕБОЙ,
заступник начальника управління Пенсійного фонду України в Андрушівському районі

У ЗВ'ЯЗКУ ІЗ ЗВЕРНЕННЯМ ПЕНСІОНЕРІВ ЩОДО НЕВИПЛАТИ ПЕНСІЇ У ВСТАНОВЛЕНИЙ ДЕНЬ

Відповідно до ст. 47 Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» пенсія виплачується щомісяця організаціями, що здійснюють виплату і доставку пенсій, у строк не пізніше 25 числа місяця, за який виплачується пенсія, виключено в грошовій формі за зазначенням у заяві місцем фактичного проживання пенсіонера або перераховується на визначений цією особою банківський рахунок у порядку, передбаченому законодавством.

Отже, виплата пенсії проводиться за поточний місяць не пізніше 25 числа місяця, за який виплачується пенсія. Конкретна дата виплати пенсії не встановлюється.

Сьогодення не можна уявити без комп'ютерів, Інтернету чи мобільного зв'язку. Комп'ютерні технології звільняють людство від громіздких процесів обробки інформації. Вже доведено ефективність дистанційного способу подання звітності до органів Міндоходів.

Переваги подання звітності в електронному вигляді - це і економія робочого часу суб'єктів господарювання, тому що немає необхідності відвідувати територіальні органи Міндоходів, і економія коштів на придбання бланків звітних документів, уникнення затрат часу на черги до інспектора або до вікна приймання звітності, конфі-

Ефективність подання звітів в електронному вигляді

денційність інформації, оперативність обробки отриманої інформації, гарантована автоматична перевірка отриманих документів, автоматичне відшкодування ПДВ.

До переліку звітності, яка подається до територіальних органів Міндоходів, крім податкової та фінансової звітності, податкових накладних, реєстрів виданих та отриманих податкових накладних, додається звітність по єдиному соціальному внеску. Тож для подання звітності в електронному вигляді необхідно отримати в

будь-якому акредитованому центрі сертифікації ключів посилені сертифікати відкритих ключів посадових осіб та одержати в органі ДПС за місцем реєстрації договір, а також, за бажанням, безкоштовне спеціалізоване програмне забезпечення з формування звітності в електронному вигляді.

За консультацією чи отриманням певної інформації можна звернутись в Андрушівську ОДПІ за телефоном: **9-49-27.**

Андрушівська ОДПІ

Я як думаєте ви?

ТОВАР ОДИН - ЦІНИ РІЗНІ

Це ж не новина, правда? На те він і ринок, є його писані й неписані закони. Спритні оптовики скупляють товар партіями по одній ціні, а поки він дійде до нас, пересічних громадян (це ж треба придумати таку назву), то за нього треба заплатити втридорога.

Ми з цим начебто й змирилися - зате дефіциту не відчуваємо ні в чому: немає своєї продукції - закордон доставить: яку від виробника, а багато - з чужого плеча, ми цього вже й не соромимося, доношуємо те, що за доступними цінами.

Але продукти і свого, й чужого виробника хочемо купити свіжі, високоякісні, і, зрозуміло, щоб ціни «не кусались». А вони, на диво, бувають такі контрастні. У магазинах, що навколо площі міста, наприклад, ціна кілограма лимонів у минулому місяці «скакала» від 22 грн. 20 коп. до 16 грн. 60 копійок. Оптимісти та ще й з достатком скажуть на це: «Хазяїн - пан» і заплатять, скільки скажуть. І ма-

лоїмуший покупець, до того ж старий і недужий, якому ті лимони не для сервірування гостинного столу, а для лікування потрібні, теж купить ці ж дорогі, можливо, за останні гроші.

А то ще був випадок. Купила у продовольчому магазині консервовану кукурудзу з наклеєною ціною. Коли вдома глянула на штамповану дату випуску від виробника, переконалася, що термін споживання продукту закінчився.

В такій ситуації хтось з покупців обуриться, так би мовити, не відходячи від каси, а хто, виявивши таке неподобство аж вдома, махне рукою, але більше у той продамг не піде - тепер, слава Богу, є з чого і з кого вибирати.

В недалекому минулому в роботу торговельних закладів вникала інспекція по цінах (в районі працював інспектор), а тепер, видно, один контроль - совість. Не треба ховати її у глухий кут при бажанні мати прибуток від власного діла, не перегинати палицю, як кажуть в народі.

Принагідно розкажу ще й про

якість ліків та ціни на них в наших аптеках. Зрозуміло, вартість медикаментів скрізь різна, ринкова. Якість же повинна бути одна - висока. Придбавши свічки супозиторії в одній з аптек у центрі міста, я викинула їх (ліки повернено не підлягають), бо строк придатності їх давно вийшов. І на цьому неприємності не скінчилися, бо, купивши ферментний препарат в одній аптеці міста, а потім уточнивши його ціну в іншій, була неприємно вражена, бо переплатила 4 гривні.

Лідія МАРКОВИЧ

P.S. В цій публікації автор наводить правдиві факти, не вказуючи точної адреси - хазяї, продавці повинні пізнати себе і, щоб не нашкодити власній справі, не обдирати, а хоч трохи більше поважати споживачів, адже з їх навіть скупих гаманців складається чийсь великий бізнес. Тож будьмо взаємно ввічливими і совісними.

Слідами неопублікованого листа

Нещодавно до редакції нашої газети надійшов лист від жителя м. Андрушівка Кравчук Марії Калениківни. В ньому автор розповідає про те, що вона і її 50-річний син - інваліди, отож доводиться звертатися і до лікарні, і до соціальних служб, щоб вирішити життєво необхідні проблеми.

Перше нарікання на те, що викликати лікаря додому не так

просто, бо, як сказали авторці у відповідь на її телефонний дзвінок у приймальню відділення ЦРЛ, частина лікарів у відпустці, для авто нема бензину, а щоб своїм транспортом (найманим таксі) забрати лікаря, треба з ним заздальгеді домовитися.

Друге нарікання на те, як не просто взяти довідку на нарахування субсидії в орендаря П. М. Рудюка, та й з розміром плати за пай автор листа не згодна. Далі в

листі описано, які проблеми чекають на ту людину, яка хоче оформити субсидію в управлінні праці і соціального захисту населення, де одні здають документи, інші одержують, все в одній черзі, одним словом - плутанина.

Із змістом листа ми ознайомили керівників всіх згаданих вище служб. Коли їх представники прийшли до автора листа М. К. Кравчук для уточнення і вирішення згаданих у листі об-

ставин, жінка відмовилася від написаного. Значить, за написаним стоїть інший автор. Наше прохання - пиште про недовіки - називайте себе. Це сприятиме оперативному вирішенню на місцях недоліків, які трапляються в роботі кожної служби. До речі, лист без конкретного автора вважається анонімним і редакція має право його взагалі не розглядати.

Усміхніться!

В ЗООПАРКУ:
- Тату, щось горила дуже сердито на нас дивилася...
- Тихо, синку, це ще тільки каса.

В поході:
- Рядовий Бонюк, ви взяли щось від комарів?
- Так точно, товариш сержант! Від комарів я взяв найкраще - швидкість, сміливість, наполегливість, вправність.